

«Ο λαός δεν φοβάται πλέον. Η Εκκλησία δεν φοβόταν ποτέ»

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Σερβίας](#)



Λίγα 24ωρα πριν από τη δίκη του Επισκόπου Βουδίμλιε και Νίκσιτς κ. Ιωαννικίου και των οκτώ κληρικών που συνελήφθησαν από τις αρχές του Μαυροβουνίου, πληθαίνουν τα κρούσματα διώξεων κατά της Ορθόδοξης Εκκλησίας στη χώρα. Η τακτική δικάσιμος έχει οριστεί για την ερχόμενη Παρασκευή 19 Ιουνίου.

Την Κυριακή άρχισαν εκ νέου οι λιτανείες διαμαρτυρίας στους δρόμους του Μαυροβουνίου, οι οποίες οδήγησαν στη σύλληψη και κράτηση δυο ακόμα Ιερέων, του π. Μίρτσετα Σλιβάντσανιν από την Ποντγκόριτσα και π. Ζέλικο Τσάλιτς από το Ντανίλοβγκραντ.

Αρχικά διετάχθη η κράτησή τους για 72 ώρες, ωστόσο οι αρχές έκαναν δεκτό το αίτημα των συνηγόρων υπεράσπισης και τελικά τους άφησαν ελεύθερους χθες το βράδυ



Οι Ιερείς κατηγορούνται ότι παραβίασαν τα περιοριστικά μέτρα για τον περιορισμό εξάπλωσης της πανδημίας

Μετά την απελευθέρωσή τους ευχαρίστησαν τον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας, τον κλήρο, τους δικηγόρους και ειδικά τους εκατοντάδες πιστούς που παρέμειναν συγκεντρωμένοι έξω από την αστυνομική διεύθυνση όπου κρατούνταν:

“Είναι μεγάλη χαρά για μένα να είμαι ιερέας αυτού του έθνους. Αγωνιζόμαστε ενάντια σε κάθε κακό. Αυτή η κράτηση είναι μόνο μια μικρή στάση σε αυτό το ταξίδι. Ένωσα την αγάπη και την προσευχή της Εκκλησίας” δήλωσε ο π. Ζέλικο.

Νωρίτερα, ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Αμφιλόχιος βρέθηκε στον χώρο μπροστά στον ναό της Αναστάσεως στην Ποντγκόριτσα, απευθύνθηκε στο κοινό που ήταν συγκεντρωμένο και απάντησε στις ερωτήσεις δημοσιογράφων.

«Είμαστε έκπληκτοι με αυτό που συνέβη στους ιερείς μας», δήλωσε ο Μητροπολίτης, προσθέτοντας ότι αυτό δεν έχει καμία σχέση με το νόμο και τη δικαιοσύνη.

Επανέλαβε ότι η λιτανείες είναι εκκλησιαστικό γεγονός, και όχι πολιτική πράξη. “Ας αποσύρουν τον παράνομο νόμο και τότε το ζήτημα θα επιλυθεί”, δήλωσε ο Μητροπολίτης, τονίζοντας ότι όσο επιμένουν σε αυτήν την ανομία, οι ελεύθεροι άνθρωποι δεν μπορούν να σταματήσουν.

Όταν ρωτήθηκε από δημοσιογράφους αν το αντιλαμβάνεται όλο αυτό ως πίεση

προσωπικά στον ίδιο από την κυβέρνηση, απάντησε: « Εγώ αισθάνομαι αυτή την πίεση από το 1953 και πρόσθεσε ότι ήθελαν να τον φυλακίσουν στη Σερβία λόγω του κηρύγματος στην κηδεία του πατέρα Ιουστίνου Πόποβιτς και ότι δέχθηκε απειλές από τις τότε αρχές εναντίον του και όσο ήταν επίσκοπος του Μπάνατ”.

«Νόμιζα ότι έχει τελειώσει εκείνο το σύστημα που δίωκε και σκότωνε τους ιερείς, που σκότωσε τον Μητροπολίτη Μαυροβουνίου Ιωάννικιο Λίποβατς και πάνω από 120 ιερείς», δήλωσε ο Μητροπολίτης.

“Αυτό που συμβαίνει εδώ τώρα είναι πιο δύσκολο για μένα από ό, τι έχει συμβεί σε όλη μου τη ζωή, και τώρα είμαι 82 ετών, οπότε, όσον αφορά εμένα, είμαι έτοιμος να προστατεύσω αυτόν τον λαό, να προστατεύσω αυτό το Μαυροβούνιο, το αληθινό , που δεν μπορεί να εμπαίζεται, να κακοχειρίζεται» .

Πρόσθεσε ότι κάνουμε αγώνα να προστατέψουμε την τιμή του Μαυροβουνίου από μια ομάδα ανθρώπων που είναι στην εξουσία εδώ και 30 χρόνια και που έχουν ταυτιστεί με το κράτος του Μαυροβουνίου. « Εγώ δεν ταυτίζομαι με την Εκκλησία ή την Μητρόπολη, είμαι ο Μητροπολίτης που καλείται να διακονεί, αυτοί έχουν ταυτιστεί με το κράτος», πρόσθεσε.

Όταν ρωτήθηκαν από δημοσιογράφους, απάντησε ότι η σύλληψη και η φυλάκιση των ιερέων είναι εκφοβισμός του λαού, όπως έκαναν το 1945. και μετά. «Θέλουν να εκφοβίσουν και πάνω στον φόβο να χτίσουν το μέλλον του Μαυροβουνίου, και αυτή είναι μια εγκληματική στάση απέναντι στον λαό”, δήλωσε ο Επίσκοπος, προσθέτοντας ότι όλα που βασίζονται στον φόβο είναι έγκλημα και ότι ο χρόνος θα το δείξει.

«Ο λαός δεν φοβάται πλέον, και η Εκκλησία δεν φοβόταν ποτέ», κατέληξε ο Μητροπολίτης Αμφιλόχιος, και επανέλαβε για άλλη μια φορά ότι αυτό που κάνει η κυβέρνηση είναι ακατανόητο για κάθε λογικό άτομο.